2. ตัวชี้วัดโครงการแผนปฏิบัติการมหาวิทยาลัย
ชื่อหน่วยงาน งานมาตรฐานและจัดการคุณภาพ
ผลการดำเนินงานไตรมาสที่ 3
ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. 2564
วันที่ 1 เมษายน 2564 ถึง 30 มิถุนายน 2564
เป้าประสงค์ที่
5 มหาวิทยาลัยมีคุณภาพ มาตรฐาน โปร่งใส และธรรมาภิบาลตอบสนองต่อความต้องการประเทศ และเป็นที่ยอมรับต่อประชาชน
ยุทธศาสตร์ที่
5 การพัฒนาระบบการบริหารจัดการที่เป็นเลิศมีธรรมาภิบาล
	โครงการ
	ตัวชี้วัด
	เป้าหมาย
	ผล
	รายละเอียดผลการดำเนินงานไตรมาส 3 (วันที่ 1 เม.ย. 64 - 30 มิ.ย. 64)

	5.3.1 โครงการจัดการมาตรฐานการศึกษาและพัฒนาคุณภาพการศึกษาเพื่อสู่ความเป็นเลิศ 
	5.3.1.1 ระดับความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนการประกันคุณภาพการศึกษา 
เกณฑ์การประเมิน
ระดับ 1
มีระบบและกลไกการประกันคุณภาพการศึกษาภายในที่เหมาะสมและสอดคล้องกับพันธกิจและพัฒนาการของมหาวิทยาลัย 
ระดับ 2
กำกับติดตามส่งเสริมสนับสนุนให้ทุกหน่วยงานในมหาวิทยาลัยมีการดำเนินงานด้านการประกันคุณภาพภายในตามระบบและกลไกที่มหาวิทยาลัยกำหนด ประกอบด้วย การควบคุมคุณภาพ การตรวจสอบคุณภาพ และการประเมินคุณภาพ
ระดับ 3
มีคณะกรรมการกำกับ ติดตามการดำเนินงานให้เป็นไปตามระบบที่กำหนดในข้อ 2 และรายงานผลการติดตามให้คณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา
ระดับ 4
รายงานผลการประเมินคุณภาพระดับหลักสูตร ต่อคณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัย และสภามหาวิทยาลัยเพื่อทราบ
ระดับ 5 นำผลการประเมินและข้อเสนอแนะของคณะกรรมการประเมินคุณภาพการศึกษาภายในมาวางแผนพัฒนาคุณภาพ (Improvement Plan) นำเสนอต่อสภามหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา รวมถึงปรับปรุงผลการดำเนินงานของมหาวิทยาลัยให้มีคุณภาพดีขึ้นอย่างต่อเนื่อง
	ระดับ
5
	ระดับ
.........
	ระดับความสำเร็จของการดำเนินงานตามแผนการประกันคุณภาพการศึกษา อยู่ที่ระดับ 3
ระดับ 1 มีระบบและกลไกการประกันคุณภาพการศึกษาภายในที่เหมาะสมและสอดคล้องกับพันธกิจและพัฒนาการของมหาวิทยาลัย (อธิบายรายละเอียดการดำเนินการ) ดังนี้
1. มีการแต่งตั้งคณะกรรมการการตรวจประเมินคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร ประจำปีการศึกษา 2563 
2. มีการวางแผนรับการตรวจประเมิน โดยกำหนดตรวจประเมิน ระดับหลักสูตร 7-18 มิ.ย. 64 
ระดับ 2 กำกับติดตามส่งเสริมสนับสนุนให้ทุกหน่วยงานในมหาวิทยาลัยมีการดำเนินงานด้านการประกันคุณภาพภายในตามระบบและกลไกที่มหาวิทยาลัยกำหนด ประกอบด้วย การควบคุมคุณภาพ การตรวจสอบคุณภาพ และการประเมินคุณภาพ(อธิบายรายละเอียดการดำเนินการ) ดังนี้
มหาวิทยาลัยมีการกำกับติดตามส่งเสริมสนับสนุนให้ทุกคณะในมหาวิทยาลัย มีการดำเนินงานด้านการประกันคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับหลักสูตร ให้เป็นไปตามเกณฑ์มาตรฐานหลักสูตร โดยมีการกำหนดให้มีการรายงานผลการประเมินตนเอง ปีละ 2 ครั้ง คือ
- ภาคการศึกษาที่ 1/2563 ให้มีการส่งรายงานการประเมินตนเอง SAR ระดับหลักสูตร โดยการจัดทำบันทึก เลขที่ อว 0630.012/สมจ. ว2050 ลงวันที่ 5 พฤศจิกายน 2563

- ภาคการศึกษาที่ 2/2563 ให้มีการส่งผลการดำเนินงานประกันคุณภาพการศึกษาภายใน SAR ระดับหลักสูตร รวมทั้ง ภายในวันที่ 4 มิถุนายน โดยจัดทำบันทึกเลขที่ อว 0630.012/สมจ. ว68 ลงวันที่ 20 เมษายน 2564 เพื่อรวบรวมข้อมูลในการใช้เป็นข้อมูลในการรายงานการประเมินคุณภาพฯ ต่อมหาวิทยาลัย
ระดับ 3 มีคณะกรรมการกำกับ ติดตามการดำเนินงานให้เป็นไปตามระบบที่กำหนดในข้อ 2 และรายงาน  ผลการติดตามให้คณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา(อธิบายรายละเอียดการดำเนินการ) ดังนี้
- มหาวิทยาลัยมีการแต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินงานประกันคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับมหาวิทยาลัย ประจำปีการศึกษา 2563 (แก้ไขเพิ่มเติม) คำสั่งเลขที่ 010/2564 สั่ง ณ วันที่ 5 มกราคม 2564 เพื่อทำหน้าที่กำกับ ติดตามการดำเนินงานให้เป็นไปตามระบบและกลไกการประกันคุณภาพของมหาวิทยาลัย และรายงานผลการติดตามให้คณะกรรมการบริหารมหาวิทยาลัยเพื่อพิจารณา
- แต่งตั้งคณะกรรมการดำเนินงานประกันคุณภาพการศึกษาภายใน ระดับมหาวิทยาลัย ประจำปีการศึกษา 2563 (แก้ไขเพิ่มเติม) คำสั่งเลขที่ 818/2564 สั่ง ณ วันที่ 8 เมษายน 2564 


	
	5.3.1.2. ระดับความสำเร็จการจัดการคุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินที่เป็นเลิศ (EdPEx)

เกณฑ์การประเมิน
ระดับ 1 มีการจัดทำแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ
ระดับ 2 ร้อยละความสำเร็จของการดำเนินการโครงการตามแผน ร้อยละ 50
ระดับ 3 ร้อยละความสำเร็จของการดำเนินการโครงการตามแผน ร้อยละ 51-100
ระดับ 4 มีการประเมินผลความสำเร็จของแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ
ระดับ 5 นำผลการประเมินมาปรับปรุงการดำเนินการตามแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ

	ระดับ
5
	ระดับ
1
	ระดับความสำเร็จการจัดการคุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินที่เป็นเลิศ (EdPEx) อยู่ที่ระดับ 1
ระดับ 1 มีการจัดทำแผนพัฒนาคุณภาพการศึกษาเพื่อการดำเนินการที่เป็นเลิศ (อธิบายรายละเอียดการดำเนินการ)
มีการประชุมคณะกรรมการดำเนินงาน EdPEx เพื่อจัดทำแผนพัฒนาคุณภาพตามเกณฑ์ EdPEx ของปีงบประมาณ 2564 เมื่อวันที่ 8 ตุลาคม 2563 ณ ห้องประชุม SCC 504 โดยมีแผนที่ต้องดำเนินงานตามเกณฑ์ EdPEx ในปีงบประมาณ 2564 จำนวนทั้งสิ้น 13 โครงการ
ระดับที่ 2-3 คณะกรรมการดำเนินงาน EdPEx ได้ดำเนินโครงการตามแผนพัฒนาคุณภาพตามเกณฑ์ EdPEx ไปทั้งสิ้น 5 โครงการ จากทั้งหมด 12 โครงการ คิดเป็นร้อยละ 41.66
โครงการที่ดำเนินการแล้ว
1.โครงการอบรมเกณฑ์ EdPEx

-วันที่ดำเนินการ 4 ธันวาคม 2563 สำหรับผู้บริหาร ณ ห้องประชุมนิโลตบล ชั้น 2 ศูนย์ฝึกประสบการณ์วิชาชีพ
-วันที่ดำเนินการ 15 – 16 ธันวาคม 2563 สำหรับอาจารย์และบุคลากร ณ ห้องประชุม SCC504 ชั้น 5 อาคารเรียนรวมวิทยาสาสตร์
2.โครงการพัฒนาศักยภาพบุคลากรเพื่อยกระดับคุณภาพองค์กรสู่ความเป็นเลิศ
วันที่ดำเนินการ 

ครั้งที่ 1 เข้าร่วมอบรมเกณฑ์ TQA Criteria เมื่อวันที่ 23 - 25 พฤศจิกายน 2563 ณ โรงแรมโนโวเทลกรุงเทพ สุขุมวิท 20 กรุงเทพมหานคร มีจำนวนบุคลากรที่ได้รับการพัฒนาจำนวน 1 คน
3.โครงการแลกเปลี่ยนเรียนรู้ ศึกษา ดูงาน องค์กรที่มีความเป็นเลิศ
วันที่ดำเนินการ
ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่  7 ตุลาคม 2563 กับ มหาวิทยาลัยราชภัฏพระนครศรีอยุธยา ณ ห้องประชุมสภา ชั้น 3 อาคาร 100 ปี โดยแลกเปลี่ยนเรียนรู้ประสบการณ์ในการดำเนินงานด้าน EdPEx และการนำเกณฑ์ EdPEx มาใช้ในการบริหารมหาวิทยาลัย 
ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่  27 ตุลาคม 2563 กับ วิทยาลัยเทคโนโลยีสยาม แลกเปลี่ยนเรียนรู้การดำเนินงาน EdPEx ด้านลูกค้า และการนำองค์กร
4.โครงการประชุมติดตามผลการการดำเนินงานตามเกณฑ์ EdPEx

วันที่ดำเนินการ
ครั้งที่ 1 เมื่อวันที่ 6 ตุลาคม 2563 ณ  ห้องประชุมบัณฑิตวิทยาลัย 409
ครั้งที่ 2 เมื่อวันที่ 29 ตุลาคม 2563 ณ ห้องประชุมเพชรบุรีวิทยาลงกรณ์ ชั้น 5 อาคารเรียนรวมวิทยาศาสตร์
ครั้งที่ 3 เมื่อวันที่ 2 พฤศจิกายน 2563 ณ ห้องประชุมบัณฑิตวิทยาลัย 409
ครั้งที่ 4 เมื่อวันที่ 16 พฤศจิกายน 2563 ณ ห้องประชุมบัณฑิตวิทยาลัย 409
ครั้งที่ 5 เมื่อวันที่ 17 ธันวาคม 2563 ณ ห้องประชุมบัณฑิตวิทยาลัย 409
ครั้งที่ 6 เมื่อวันที่ 12 มกราคม 2564 ประชุมคณะกรรมการดำเนินงาน EdPEx ระดับมหาวิทยาลัย ณ ห้องประชุมบัณฑิตวิทยาลัย 409
ครั้งที่ 7 เมื่อวันที่ 21 มกราคม 2564 ประชุมคณะกรรมการพัฒนาโมเดลการทำงานตามเกณฑ์ EdPEx หมวดที่ 1-6 ณ ห้องประชุมเจ้าฟ้า ชั้น 3 อาคาร 100 ปี
ครั้งที่ 8 เมื่อวันที่ 10 กุมภาพันธ์ 2564 ประชุมคณะกรรมการดำเนินงาน EdPEx ระดับมหาวิทยาลัย ณ ห้องประชุมบัณฑิตวิทยาลัย 409
ครั้งที่ 9 เมื่อวันที่ 16 มีนาคม 2564 ประชุมคณะกรรมการดำเนินงาน EdPEx ระดับมหาวิทยาลัย ณ ห้องประชุมบัณฑิตวิทยาลัย 409
ครั้งที่ 10 เมื่อวันที่ 22 มีนาคม 2564 ประชุมเพื่อทบทวนโครงร่างองค์กร ณ ห้องประชุมเพชรบริหาร ชั้น 3 อาคาร 100 ปี
ครั้งที่ 11 เมื่อวันที่ 24 มีนาคม 2564 ประชุมปรับปรุงโมเดลการทำงานตามเกณฑ์ EdPEx ณ ห้องประชุมรับรอง 1 ชั้น 3 อาคาร 100 ปี
ครั้งที่ 12 เมื่อวันที่ 22 เมษายน 2564 ประชุมกำหนด Theme การเขียนรายงานและพิจารณาโมเดลการทำงาน EdPEx ณ ห้องประชุม Lecture1 ชั้น 4 อาคาร 100 ปี
ครั้งที่ 13 เมื่อวันที่ 28 – 29 เมษายน 2564 ประชุมจัดทำรายงานและวิพากษ์รายงาน SAR EdPEx ณ ห้องประชุม SCC 504 ชั้น 5 อาคารเรียนรวมวิทยาศาสตร์
ครั้งที่ 14 เมื่อวันที่ 13 พฤษภาคม 2564 ประชุมรายงานผลการดำเนินงาน EdPEx ลงในระบบ TQA Smart-Ex เพื่อตรวจสอบความถูกต้อ และยืนยันผลการรายงาน ณ ห้องประชุมเจ้าฟ้า ชั้น 3 อาคาร 100 ปี
ครั้งที่ 15 เมื่อวันที่ 24 พฤษภาคม 2564 ประชุมคณะกรรมการดำเนินงาน EdPEx ระดับมหาวิทยาลัย ครั้งที่ 5/2564 ณ ห้องประชุมบัณฑิต 409 ชั้น 4 อาคาร 100 ปี
ครั้งที่ 16 เมื่อวันที่ 23 มิถุนายน 2564 ประชุมผู้เขียนรายงาน EdPEx เพื่อปรับปรุงรายงานการประเมินตนเองตามเกณฑ์ EdPEx ณ ห้องประชุมเจ้าฟ้า ชั้น 3 อาคาร 100 ปี
5. โครงการพัฒนาผู้ตรวจประเมินคุณภาพภายใน  มหาวิทยาลัย ตามเกณฑ์ EdPEx

ครั้งที่ 1 วันที่ดำเนินการ 27-28 มี.ค.2564 ณ ห้องประชุม SCC 504
ครั้งที่ 2 อยู่ระหว่างรอดำเนินการ เนื่องจากติดสถานการณ์โควิด-19
โครงการที่ยังไม่ได้ดำเนินการ
1.โครงการอบรมการเขียนรายงาน EdPEx

2.โครงการวิพากษ์รายงานการประเมินตนเอง EdPEx ระดับคณะ
3.โครงการวิพากษ์รายงานการประเมินตนเอง EdPEx ระดับมหาวิทยาลัย 

4.โครงการตรวจประเมินคุณภาพมหาวิทยาลัยตามเกณฑ์ EdPEx ระดับคณะ
5.โครงการตรวจประเมินคุณภาพมหาวิทยาลัยตามเกณฑ์ EdPEx ระดับมหาวิทยาลัย
6.โครงการหาคู่เทียบหรือผลิตภัณฑ์ ในระดับคณะ
7.โครงการบริหารงาน EdPEx


